
 

 

 
  

Procès-verbal de l’assemblée du 15 février 2020 
 

À La Chaux de Fonds, salle Saint-Louis, ouverture de la séance à 16h03 
 

1. Ouverture de l’assemblée et souhait de bienvenue 

 

Le président souhaite la bienvenue à toutes les personnes présentes. Avant d’entamer 

les débats, il prie l’assemblée d’observer une minute de silence en mémoire des 

personnes disparues durant l’année.  

 

Compte tenu de l’importance des votes, l’assemblée désigne deux scrutatrices. 

Nom des Scrutateurs : Josiane Varrin et Anne Freitag 

Effectif de l’AAAJu : 13 Sociétés présentes et 1 excusée Patria et 1 absente Boudry  

 

Ordre du Jour : le comité demande que le point 4 soit traité après le point 7. Cette 

modification est acceptée.. 

 

2. PV de la 6ième assemblée générale du 23 février 2019   

Accepté à l’unanimité avec remerciements à la secrétaire Mary-Loraine Guinand.  

 

3. Rapport et approbation : 

Du Président : (Document annexé) Lors de mon retour au comité Daniel avait réussi à 
me convaincre que tout roulait et qu’il y avait que quelques comités dans l’année. Je me 
suis vite rendu compte que le monde de l’accordéon bouge et rapidement ces temps.  
 
Nous avons essayé d’améliorer la communication entre le comité et les membres pour 
que les informations arrivent à tous les membres. Durant l’année 2019 il y a eu un 
magnifique festival à Alles où l’on a eu la confirmation que les rapprochements de nos 3 
régions étaient sur la voie de la réussite. 
 
Je tiens encore à remercier Daniel pour son aide précieuse lors de cette première année 
de présidence, ainsi que les membres du comité.  
 
De Daniel Froidevaux : (Document annexé) remercie pour la confiance de tous ainsi 
qu’au comité pour son dévouement. Il reste convaincu que le lien associatif est une 
nécessité pour la vie d’une région. 
 
Du Caissier : (Document annexé) Situation au 31.12.19 Fortune : Fr. 19'385.30, Réserve 
pour Jeunes : Fr. 2'896.50, Réserve pour AG : Fr. 644.50. L’exercice 2019 présente un 
bénéfice de Fr. 453.65. Les Grillons de Bienne ont fait un don de Fr. 500.-. Il y a eu une 
augmentation des frais administratifs car il n’y a pas eu de factures en 2018 et tout a été 
facturé en 2019. De plus, les frais de comité sont aussi plus importants dûs aux 



 

 

nombreux déplacements pour le projet accordéon.ch. 
  
Questions : Aucune question au sujet des comptes de l’exercice 2019.  
 
Des Vérificateurs de comptes et donner décharge au caissier : Conformément à la 
décision prise par l’assemblée générale de l’année passée, la vérification des comptes a 
été effectuée par les sociétés organisatrices Sté Mixte et les Hélianthes. Les 
vérificatrices remercient le caissier pour le travail accompli et recommande à l’assemblée 
de donner décharge au caissier 
 
Des délégués ARMA : un résumé a été lu par Mary-Loraine.  
 
Camps des Jeunes 2019 : un résumé a été présenté par Daniel. Il s’est déroulé au Jaun 
en avril 2019. De nombreux jeunes de l’AAAJu jeunes se sont déplacés pour vivre une 
expérience inoubliable.  
 
Audition des Jeunes 2019 : un résumé a été fait par Colette Erard-Chevalier. 6 
participants avec 2 morceaux auditionnés par 2 jurys amicaux suivi d’une collation.  
 
Le Président propose d’accepter les rapports en bloc. Accepté à l’unanimité 
 

4. Admission et démission des Sociétés : 

Aucune démission de Sociétés. Aucune admission non plus.  

 

5. Nomination Statutaire : 

Du Président : la parole à la vice-présidente : l’assemblée acclame le président pour la 

suite. Encore merci Pascal. 

 

Des membres du comité : Le Président lance un appel au Jura Bernois pour remplacer 

Daniel.  

 

Des Délégués ARMA : Mary-Loraine Guinand et Pascal Guillet 

 

Des Sté déléguées de l’AG ARMA 29 Mars 2020 : Echo des Sapins, les Hélianthes la 

Chx de Fds, Ensemble d’accordéon Péry, Sté Mixte la Chx de Fds, Edelweiss la Chx de 

Fds, L’amitié Bevaix, Areusia Aurore Fleurier, Reflets d’Ajoie Alle, l’Echo de Riaux 

Môtiers.  

 

6. Projet accordéon.ch 

a. La situation actuelle est présentée par notre Président. Au vu des positions 

romandes déjà prises le comité propose d’accepter la version 2 et de payer la 

différence de cotisations de Fr. 873.70.  Le président propose que cette solution soit 

réévaluée après une période de 2 ans. 

  



 

 

La parole est passée au Président de L’ARMA Denis Etienne pour d’éventuelles 

précisions. Ce qui ne fut pas nécessaire car la présentation de Pascal Guillet était très 

complète.  

 

b. Discussion du projet et prise de position : 

L’Echo de Riaux Michael Montandon demande comment ça se passe s’il n’y a pas assez 

de membre pour avoir la subvention de la Confédération. Réponse : Il y a un budget 

qui a été fait sans la subvention.  

 

La Sté Mixte de Chx de Fds Charles-Henri Haldimann demande si la variante 2 est 

acceptée est-ce qu’il y aura une assemblée générale en 2021 ? Réponse : Oui tant 

que accordéon.ch ne sera pas opérationnel à 100 % 

 

L’Echo de Riaux Michael Montandon demande si le comité d’accordéon.ch est 

professionnel ou comme maintenant bénévole ? Réponse : Cela ne sera pas des 

professionnels. Il est néanmoins prévu une rémunération de Fr. 43'000.- pour le  

comité. Sans la subvention le montant sera alors de Fr. 38'000.- . 

  

Les Gais Minet Guy Herminjard demande si les personnes qui seront au comité 

d’accordéon.ch seront aussi au comité de l’ARMA. Il souhaite que cela ne soit pas 

le cas pour éviter les conflits d’intérêts ? Réponse : Pas de réponse claire mais 

Denis Etienne ne reste pas à l’ARMA et démissionnera de son poste de président 

de l’ARMA 

 

La Ruche Pierre-André Fauser demande ce que le projet va apporter dans les 

sociétés ? Réponse : Rien pour 2021 mais dans 5 ans... Le but est de faire venir les 

jeunes dans les société selon le président ARMA 

.  

L’Echo des Sapins Marceline Pilloud précise que son mari fait partie des Jodleurs et 

que le journal vient tout en allemand et que la fédération romande reste très utile 

.  

L’Echo de Riaux Ferdinand Robert demande comment ça se passe si dans 2 ans la Sté 

ne veut plus faire partie de accordéon.ch ? Réponse : Si l’AAAJu reste à 

accordéon.ch la sté devrait sortir. Mais si les stés veulent se retirer l’AAAJu devrait 

aussi sortir.  

 

La Ruche Pierre-André Fauser demande si Denis Etienne démissionne de l’ARMA 

comment cela  se passera pour la Présidence ? Réponse : Normalement le Vice-

président devrait prendre le poste. Si ce n’est pas le cas on pourrait envisager une 

présidence tournante. 

 

Vote de l’assemblée : maintien de l’Arma dans sa structure actuelle. La proposition du 

comité est acceptée à l’unanimité.  



 

 

Vote de l’assemblée  pour le financement participatif de l’ARMA : La proposition du 

comité de ne pas entrer en matière est acceptée par 110 voix contre 27. 

Vote de l’assemblée : voulez-vous rejoindre accordéon.ch collectivement par le biais 

de l’AAAJu. La proposition est acceptée à une très forte majorité  

Vote de la variante b avec prise en charge de l’AAAJu : La proposition est acceptée 

à l’unanimité.  

 

7. Budget 2020 avec l’entrée dans accordéon.ch : 

(Documents annexe) un déficit est prévu dû à la modification des cotisations. Les 

dépenses de l’année sont de Fr. 5853.40 et les recettes sont de Fr. 5355.70 ce qui fait 

un déficit de Fr. 497.70 qui est accepté à l’unanimité.  

 

8. Proposition : 

Du Comité : Liste des adresse courriels des membres pour la diffusion des informations. 

L’idée est de changer les feuilles d’effectif pour l’année prochaine. Merci aux sociétés de 

faire le nécessaire. La proposition est acceptée sans opposition. 

 

Des Sté : pas de proposition 

 

9. Activités 2020 : 

Auditions des jeunes : une audition est prévue en automne pour les jeunes aux Ponts 
de Martel comme l’année passée. 
 
Camps des Jeunes : vu que les dates des vacances de Fribourg et des nôtres ne sont 
pas compatibles un camp sera organisé du 14-17 avril 2020, dans le cadre de l’AAAJu 
pour les 17 jeunes motivés, à la Brévine. Des bénévoles sont toujours recherchés. 
 
Orchestre AAAJu 2020 : les 26 et 27 septembre 2020 aura lieu l’orchestre de l’AAAJu 
dirigé par Lionnel Chapuis. Il y a 34 inscriptions à ce jour et  les inscriptions sont encore 
ouvertes. La manifestation se passera à la Ferme des Arêtes à la Chx de Fds. Les 
dortoirs sont à disposition. Un concert aura lieu aux environs de 17 h au même endroit. 
Le répertoire sera plutôt traditionnel, les 8 morceaux seront envoyés par mail courant 
mars. 
 

10. Assemblée générale : 

2021 Sté Mixte de Tavannes.  

2022 à définir.  

 

11. Festival : 

Le festival 2019 à Alles a été magnifique, c’est un grand moment de convivialité.  

2020 : vu le projet de l’orchestre le comité propose de ne pas faire de festival.  

2021 : vu la fête fédérale à Bulles on propose de ne pas le faire 

2022 : Ensemble d’accordéon de Péry 

2023 : Les Gais minets ont le projet de fêter leurs 45ième avec un festival. 



 

 

 

12. Diplômes jubilaires AAAJu et ARMA : 

AAAJu 2 pour 10 ans : 1 pour 20 ans : 2 pour 30 ans : 4 pour 40 ans et 1 pour 50 ans 

Mme Jeannine Graber de Péry 

ARMA : 4 pour 15 ans : 4 pour 25 ans : 1 pour 50 ans Mme Graber 

 

13. Divers : 

Mary-Loraine nous fait lecture d’un magnifique texte sur les bénévoles.  

Denis Etienne : présente les salutations de l’ARMA et nous remercie pour l’acceptation 

du projet d’accordéon.ch 

 

Séance levée à 18H32  

La secrétaire du PV Isabelle Matthey  

 
        
 


